Vážení občané,


polovina roku je za námi a my Vás chceme seznámit co se v naší obci podařilo zrealizovat . Nejdříve se ale vraťme k letošní mírné zimě, kdy jsme poprvé po zplynofikování obce využívali tohoto topení. Kdo topil plynem, naučil se regulovat plynové spotřebiče 
a bedlivě sledoval počítadlo plynoměru,ví,že ja třeba s teplem zacházet ekonomicky, utěsnit okna,dveře a podobně, nalezt ve svém domě ten nejlepší způsob, jak maximálně a ekonomicky využívat tuto energii. Vše záleží jen na nás samotných.

   V letošním roce jsme provedli dokončení kanalizace v Kocourkově položením 175m betonových rour a 6 šachet. Kanalizave se prodloužila pod ZŠ v délce 35m se zbudovanou jímací šachtou, která zabraňuje splavování zeminy na vozovku u Tomšíčků.  Tyto práce prováděla stavební firma František Papoušek, Blatnice. Dále tato firma provedla dokončení podezdívky u školní zahrady včetně oplocení, novou fasádu na severní straně školní budovy, zboural se starý dřevník a chystá se vylepšení vchodu do MŠ.

   Firma ULMA Jihlava byla vybrána výběrovým řízením na opravu a zhotovení nových místních komunikací. V loňském roce v měsíci listopadu zahájila zhotovení nové komunikace od č. 88 k č. 44. Toto bylo dokončeno v dubnu letošního roku a obec zaplatila 100. 000,-Kč. Dále byl proveden nástřik na místní komunikaci Za chalupama od bytovek k č. 93 a pokračoval až k prodejně Jednoty. Za tuto práci zaplatila obec 350.000,-Kč. V této práci bude firma pokračovat v měsíci srpnu Za humny. Na komunikaci Ve dvoře od č. 114 k č. 52 je třeba provést změnu majitele.Podle zápisu z katastrálního úřadu tuto vozovku, p.č. 118/14 ost.zastavěná plocha, vlastní 16 majitelů. Jelikož je třeba provést na této vozovce nový nástřik povrchu, bude jednáno s těmito vlastníky o darování pozemku obci.

   Byla vypracována a schválena nová vyhláška o nakládání s domovním odpadem. Svoz bude prováděn podle samolepících nálepek a to žluté barvy každý týden a červené barvy vždy za 14 dní. 

Z HISTORIE
Podle falza z 12. století daroval kníže Břetislav Blatnici kolem roku 1050 kapitule staroboleslavské. K roku 1466 se objevuje mezi majetkem Žďárského kláštera. V roce 1498 byla součástí zboží majitele bítovského panství Jindřicha z Lichtenburka které v roce 1498 Vladislav II. propustil z manství. Sirotci po zemřelém Zdeňkovi Bítovském zapsali v roce 1563 Blatnici s jiným zbožím Václavu Hodickému z Hodic.

V roce 1648 se však Blatnice uvádí jako součást panství jaroměřického. Před třicetiletou válkou bylo v Blatnici 25 usedlostí, z nichž zůstalo osazeno 23 a 2 zpustly. Do roku 1671 nebyla osazena žádná usedlost. V této době bylo ve vsi ze starých usedlíků 12 celoláníků, 7 pololáníků a 4 osminíci. Zbývající poustky zůstaly prázdné. Byl zde vrchnostenský dvůr o rozloze 324,7 měř. polí podle Tereziánského katastru. Robotovalo zde 20 sedláků a 5 chalupníků. Zdejší poddaní se v roce 1775 zúčastnili nevolnického povstání, které v červnu 
a červenci zachvátilo celé jaroměřické panství. Opětovně se podíleli na robotní vzpouřev roce 1821, která vypukla v části znojemského kraje. Za účast ve vzpouře byl zatčen místní poddaný Matěj Šabatka. V letech 1749 a 1787 použili představení obce na stvrzení katastru pečeť o průměru 29 mm, v jejímž pečetním poli jsou nahoře dvě dvojice proti sobě ležících lilií,pod nimi jedna a dole půlměsíc. Opis zní SID BLATNIT. Katastr z roku 1749 podepsal podmistr Havel Bárta, katastr z roku1787 rychtář Martin Krejčí a podmistr Josef Pekař. 

Koncem feudálního období v r 1843 žilo v Blatnici 392 obyvatel, z toho 189 mužů a 203 žen, v 74 domech a 98 domácnostech. Ve vsi bylo tehdy 20 pololáníků s výměrou38 až 45 jiter půdy, 8 čtvrtláníků s výměrou 13 až 40 jiter a 44 

domkařů s nevýznamným vlastnictvím půdy. V selských usedlostech byli obvykle hospodáři k pomoci 1 pacholek a 1 děvečka. Ve vsi se chovalo 40 koní, 39 volů, 54 krav, 16ks mladého dobytka, 40 ks obyčejných a 603 ks zušlechtěných ovcí a 24 vepřů. Desátky byly odváděny panství Jaroměřice a faře v Lukově. Místem trhu pro ves bylo město Moravské Budějovice.

Domy ve vsi byly nízké s malými okny, stavěné z kamene nebo z nepálených cihel, kryté na střeše slaměnými došky, střecha byla společná pro obytnou část a chlévy, dřevěné stodoly kryté rovněž slámou byly stavěny opodál obydlí nebo na konci zahrad. Pouze 1 dům byl pojištěn proti ohni. Ke kvalitnějším stavbám patřily vedle vrchnostenského dvora, 1 obytný dům a obecná škola. Nebyl zde žádný místní průmysl. V roce 1880 měla obec 87 domů a 482 obyvatel, v roce 1921 bylo evidováno 94 domů s 471 obyvateli, v roce 1930 zde bylo již 102 domů se 462 obyvateli, v roce 1950 bylo109 domů a 444 obyvatel a k dnešnímu dni má obec 132 domů, z toho je 35 domů trvale neobydlených a 369 obyvatel.   Většina obyvatel se živila zemědělstvím. Z živností a řemesel se v roce 1911 uvádějí 2 hostinští, 2 koláři, 1 kovář, 1 ochodník se smíšeným zbožím, 1 podkovář, 2 stolaři,a 2 švadleny. V obci se rozvinula spolková činnost. Působyl zde místní odbor Národní jednoty pro jihozápadní Moravu, Sbor dobrovolných hasičů, Omladina od roku 1908, Domovina a Otčina roku 1924. Dnes v obci aktivně působí hasičský sbor, honební společenstvo 
a myslivecké sdružení. Je zde zastoupení politické strany  KDU – ČSL. Zemědělský ráz obce se projevil i v parlamentních volbách, kdy byly nejúspěšnějšími agrárná strana 154 a lidová strana 76 hlasů, z počtu 260 voličů. V roce 1935 získala agrární strana 147 hlasů a lidová strana 94 hlasy z 304 voličů.

Při volbách v roce 1946 obdržela ČSL 153, ČNS 74, KSČ 52 a ČSD 18 hlasů od 199 voličů.

Obec byla původně přifařena do Lukova, od roku 1784 patří do Jaroměřic. JZD bylo založeno v roce 1950, v roce 1960 mělo 145 členů a obdělávalo 757 ha zemědělské půdy. V roce 1961 bylo po sloučení s Ohrazenicí nově založeno JZD Rozvoj Blatnice, které se od 1.1.1972 stalo součástí sloučeného JZD Budoucnost se sídlem v Moravských Budějovicích, které obhospodařovalo 6 250 ha zeměeělské půdy.

Z památek jsou zde socha sv. Jana Nepomuckého ve vsi z roku 1780, kaplička uprostřed obce z počátku 19. Století a kříž u silnice do Jaroměřic z roku 1896. Dále je zde pomník padlých v první světové válce z roku 1921, který byl v roce 1996 opraven. Významní rodáci obce: Jan Papoušek ( 1859 – 1925 ) ředitel škol, kapelník, hudební skladatel průkopník české dechové hudby.

ZE  SOUČASNOSTI


Volby


Červnových voleb do Parlamentu České republiky se zúčastnilo 217 voličů, z 284 zapsaných, což je 76% účast.


Pořadí stran podle počtu získaných hlasů:

	ČSSD
	93 
	hlasy

	KDU – ČSL
	51 
	hlas

	KSČM
	24 
	hlasy 

	ODS
	15 
	hlasy

	Sdružení pro rebubliku – Rep. strana Čs. 
	  9 
	hlasů

	Unie svobody
	7 
	hlasů

	Důchodci za životní jistoty
	5 
	hlasů

	Demokratická unie
	4 
	hlasy

	Strana zelených
	3 
	hlasy

	Nezávislí
	2 
	hlasy

	Moravská demokratická strana
	1 
	hlas

	Občanská koalice – Politický klub
	1 
	hlas


 Neplatné hlasovací lístky byly odevzdány 2 .


Les


I v obecním lese se život nezastavil. V zimním období se prováděla těžba kalamitního dřeva ( vývratí a souší ) po větrné bouři. Bylo vytěženo 135 m3 hmoty. Za tyto práce bylo zaplaceno 20 450,-Kč. Prodáno bylo 71 m3, za které se utržilo 108 000,-Kč. Zbývající dřevo se průběžně prodává. Opravili jsme oplocenky, které byly poškozeny spadlými stromy. Vyčistili jsme 1ha ploch na sázení nových stromků. V měsíci dubnu bylo zasázeno 8 000 kusů sazenic a to: douglaska 550 ks, borovice 550 ks, jedle bělokorá 650 ks, jedle obrovská 500 ks, jilm 250 ks, ořešák černý 100 ks, dub zimní 3550 ks a buk lesní 1850 ks. Tyto sazenice byly zasázeny v jedenácti menších plochách v Jubilejním lese a proto jsme upustili od jejich oplocování. Místo toho se ke každému stromku zarazil kolík, který jsme natřeli Lavanolem, aby odpuzoval srnčí zvěř a nedocházelo k okusům. Za vyklizení ploch bylo zaplaceno 17 846,-Kč, za sázení nových stromků s dodáním sazenic celkem zaplaceno 62 671,-Kč. Za opravu oplocenek a umístění kolíků ke stromkům a natření  v měsíci červnu bylo 15 ha dříve zasázených ploch vyžnuto a v srpnu budou vyžnuty podruhé. Tyto práce nám provádí Lesní učiliště Lesonice a Lesní společnost Jaroměřice - polesí Horní Lažany. Opravy oplocenek zatloukání kolíků a natírání, které se musí na podzim opakovat dělali brigádníci.V jarních měsících byly vyčištěny budky, které jsme v minulých letech do lesa umístili, do dříve zasázených ploch bylo umístěno 100ks berliček pro dravce, aby měli výhled na zasázené porosty a likvidovali v co největší míře myši, které okusují mladé stromky. Byly vyvěšeny návnady do 30 kusů lapačů na kůrovce a tyto jsou každý týden kontrolovány, takže se nám snad podaří obecní lesy opět obnovit a udržet v přijatelném stavu.

Z obecního zastupitelstva


Obecní zastupitelstvo dále schválilo

– příspěvek 5 000,.Kč na nákup nových knih pro místní knihovnu

– zabudování žaluzií do oken MŠ + ZŠ
– zhotovení altánku pro děti v MŠ ( zhotovil pan Antonín Veleba )
– nákup tělocvičného náčiní pro ZŠ s možností využití i pro MŠ
– prodej pozemku p.č.550 o výměře 1054m u Mátlového boroví za účelem obnovení                   chovu včel° pozemek byl prodán ing.Jos. Havlíkovi,Jaroměřice n. Rok. za dohodnutou cenu 10 000,-Kč
– nákup nového počítače zn.Pentium za 23 000,-Kč


Sńatky



            Vladimíra Svobodová, Příšťpo 31
 


Josef CHrásta, Blatnice 83


Věra Večeřová, Příšťpo 36

Vít Doležal, Blatnice 54

Narození 



Kamil Trnka, Blatnice 107


                        Lukáš Kratochvíl, Blatnice 55 
 

Lucie Kratochvílová, Blatnice 55 

V loňském roce oslavil padesáté narozeniny pan 
Jiří  Sovka,
 kterého jsem zapomněla uvést do Zpravodaje mezi jubilanty. 
Tímto se mu omlouvám a dodatečně přejeme mnoho zdraví.

Úmrtí

 

Antonín Dobeš

Škola


Základní škola Blatnice ukončila školní rok 1997 – 1998 dne 30.6.1998 a při závěrečném hodnocení chování a prospěchu bylo rozhodnuto takto :


Prospělo            :   
24  žáků – 15 chlapců, 8 dívek
Neprospěli        :     
  2 žáci – 1 chlapec, 1 dívka
Neklasifikován :      
  1 žák – 1 chlapec
Celkem žáků     :   
26 – 17 chlapců, 9 dívek 

Chování              : 
 1. stupeň – 24 žáků
                             
 2. stupeň -    2 žáci, 1 chlapec, 1dívka


Zameškané hodiny :
1. ročník omluvené 874, neomluvené 0
2. ročník omlubené 174, neomluvené 0
3. ročník omluvené 579, neomluvené 0
4. ročník omluvené  92, neomluvené 0
5. ročník omluvené 456, neomluvené 15


Celkem : omluvené 2175, neomluvené 15
Průměr : omluvené     83,7, neomluvené 0,6
Blatnice – 20 žáků, Ohrazenice - 1 žák, Dvorek – 5 žáků


Během celého roku probíhala velmi dobrá spolupráce mezi ZŠ a MŠ, která ovlivňuje vstup žáků z MŠ do 1. ročníku. Všechny získané dovednosti předvedli žáci na závěrečné akademii, která se uskutečnila v květnu. První část patřila dětem z MŠ, ve druhé vystoupili žáci ZŠ. Žáci ZŠ se zúčastnili během roku několika soutěží a přehlídek. Výrazných úspěchůdosáhli v recitační soutěži a na olympijských hrách malotřídních ZŠ v Třebíči.Součástí vyučovacího procesu byla návštěva brněnského planetária a muzea Anthropos a památných míst v místním regionu. Školní výlet zavedl žáky na památná místa Velké Moravy v Mikulčicích a do Lednice. Výletu se zúčastnily i předškolní děti z MŠ. V závěru školního roku proběhla na zdejší škole hospitace ředitele, zástupkyně 
a 12 učitelů ze ZŠ v Jaroměřicích n. Rokytnou. Jejím cílem bylo seznámení se s žáky 5. ročníku, představení nových učitelů 
a vedení školy, do které žáci nastoupí po prázdninách. 
MŠ v Blatnici bude v příštím školním roce navštěvovat 17 dětí a do ZŠ nastoupí 28 žáků.

Sbor dobrovolných hasičů

V současné době má SDH 58 členů. Při příležitosti 100. výročí založení SDH v Blatnici se opravovala fasáda a natírala okna na hasičské zbrojnici. Za vydatnou pomoc děkujeme stavební firmě pana Františka Papouška. Členové sboru zde odpracovali asi 200 brigádnických hodin. Dne 24.5.1998 proběhla v Blatnici okrsková soutěž k příležitosti 100. výročí založení SDH. 

Soutěže se zúčastnilo 8 družstev mužů, a to: 

Blatnice, Ohrazenice I, Ohrazenice II, Příšťpo, Šebkovice, Příložany I, Příložany II a Lesůňky, 2 družstva mužů nad 35 let, a to z Ohrazenice a ze Šebkovic a 1 družstvo žen ze Šebkovic.

K soutěžnímu zápolení, ale i po něm příjemně hrála hudba pana Bastla. Zájemci si mohli zakoupit lístek do bohaté tomboly. K dispozici byly také dva stánky s občerstvením. Některým členům byla předána čestná uznání z rukou místostarosty OSHČech, Moravy a Slezska pana Nedvědického a velitele okrsku pana Gotha.

  Poděkování patří všem, kteří jakkoli přispěli ke zdárnému průběhu oslav.










